

Если ребенок левша
Консультация педагога-психолога МАДОУ №310

Причины отличия левшей от правшей сокрыты в особенности разграничения ответственности полушарий за различные сферы психической деятельности. У правшей левое (ведущее) полушарие управляет правой «половинкой» тела, а за левую отвечает правое полушарие. У левшей ведущим является правое полушарие мозга - проще говоря, зеркальное отражение правши.

Леворукий ребенок отличается от своих одноклассников эмоциональностью и художественной одаренностью. Вероятнее всего, он раньше и лучше других начнет рисовать, лепить, творить.. Кроме того, у такого ребенка можно обнаружить абсолютный музыкальный слух, довольно приличные музыкальные способности. Но как недостаток следует отметить возможную задержку речи, затруднения при произношении отдельных звуков, трудности при обучении письму.

По утверждениям специалистов, маленькому левше труднее научиться определять время на часах с циферблатом, запомнить направление движения стрелок часов, трудно научиться определять где «право» и «лево».

Раньше, в советской школе , левшей «ломали» - переучивали. Но современные педагоги, психологи , физиологи единогласно утверждают - переучивать ни в коем случае нельзя! Насилие над левшой - это насилие над его мозгом, над человеческой природой, личностью, насильственное изменение сложившейся системы головного мозга. Несомненно, это может привести к негативным последствиям: раздражительность, плаксивость, нарушение сна, головные боли, капризность и потеря аппетита, быстрая утомляемость и пониженная работоспособность, заикание и даже энурез. А в подростковом возрасте - проявление неврозов, нервные срывы.

Но не спешите делать выводы , если заметили, что кто-то из Ваших детей с младенческого возраста отдает предпочтение левой руке. Окончательно ведущую руку ребёнок выберет годам к трем. Но отмечены случаи , когда «колебания» в выборе ведущей руки затягивались до 6-летнего возраста. На протяжении этого периода МОЖНО попытаться (но очень аккуратно, ненавязчиво) научить ребенка «праворукому способу действий», пусть даже и частично.

НО ЕСЛИ ПРИ ПОПЫТКЕ СДЕЛАТЬ ЭТО ВЫ ВСТРЕТИТЕ ЯРЫЙ ОТПОР, ТО ПРЕКРАЩАЙТЕ ВСЯКИЕ ПОПЫТКИ ПОВТОРЯТЬ ОБУЧЕНИЕ.

Наученный Вами что-либо делать правой рукой , ребенок будет делать это всю жизнь. Хотя то, чему научился самостоятельно он будет делать только той рукой, которой ему удобно.

Чтобы окончательно выяснить, правша или левша Ваш ребенок, наблюдайте за ним во время выполнения им некоторых действий. И при этом садитесь за стол не рядом , а напротив него. Предметы кладите на середину стола и не торопите малыша. Обратите внимание, какой руке он

отдает предпочтение, когда расчёсывается, рисует, ест. Дайте ему часики или морскую раковину - к какому уху он поднесет, чтобы послушать. Какой рукой он чаще всего станет откручивать крышечки на бутылках или тюбике зубной пасты? Скрещивая руки, хлопая в ладоши, левша всегда «оставит» левую руку сверху. Поиграйте «подзорной трубой»: сверните её из бумаги и предложите ребенку посмотреть в неё - каким глазом он посмотрит? Обратите внимание и на то, какой рукой ребёнок станет вырезать ножницами из бумаги или попытается забросить мяч в корзину. Если по перечисленным пунктам малыш более половины плюсов собрал «на левую руку»-он л е в ш а

Существуют особенности подготовки маленького левши к школе. Специалистами замечено, что чаще всего с трудом им даются чтение, письмо и математика. Овладение этими предметами в раннем возрасте представляется чрезвычайно трудным, а в возрасте 6-7 лет это может стать камнем преткновения.

Если Вы заметили, что в дошкольном возрасте ребенку трудно освоить какие-либо навыки, то лучше не спешить и выждать, пока малыш «с о з р е т», тем самым не допустив снижения уровня его самооценки. Но старайтесь использовать его природные особенности и снизить вероятность осложнений при поступлении в школу. Обучайте его тому, что для него представляет наибольший интерес.

Для истинного левши необходимы особые условия. Выберите для него место за партой слева, чтобы они с соседом не мешали друг другу. Дома нужно обязательно проследить за тем, чтобы свет из окна или от лампы падал на рабочий стол с правой стороны.

Для преодоления некоторых трудностей попытайтесь найти ребёнку-левше увлечение, которое поможет ему научиться концентрироваться и приучит мысленно планировать направление действий руки (вышивание). Если печатные буквы Ваш малыш выводит «зеркально», то лучшим решением проблемы будет написание букв, уже намеченных пунктиром, с уже указанными стрелками направлениями. Если имеются проблемы с чтением, то знайте, что Ваш ребёнок пытается читать слово с конца, понимает, что получается бессмыслица и не решается произнести её вслух. Помочь здесь можно так: в текстах для чтения помечайте цветом букву, с которой следует начинать читать, или же ставьте стрелочки, показывающие направления чтения.

Для ребенка выбор левой руки не каприз, а связь с распределением роли между полушариями мозга. Формируется леворукость еще в период внутриутробного развития. Но это ни в коем случае нельзя считать дефектом - это биологическая особенность, индивидуальный вариант нормы.

ПРОСТО ПОМОГАЙТЕ ВАШЕМУ ЛЕВИШЕ!